围墙结构计算

根据《砖砌体结构设计规范》计算

1、 简述

本工地四周均设240厚空斗砖砌体，高为2.50m,每隔6m设一砖柱240×360，砌体采用MU10九五砖，M5水泥石灰砂浆砌筑，砌筑方式为五斗一眠。基础采用刚性基础（砌专大放脚），150厚块石和100厚C15砼垫层。

2、 计算取值：

1、 杭州风压W0=0.4KN/m2;

2、 围墙上端为自由端，[β]=28.8（按M5砂浆[β]=24，空斗墙降10%，上端自由端提高30%计算而得）；

3、 取两砖柱间6m墙体为计算单位；

4、 空斗墙砌体自重按19KN/M3取值；

5、 砖砌体弯曲抗拉强度设计值ftm=0.12Mpa,抗压强度设计值为fc=0.83Mpa.

3、 计算：

1、 高厚比计算

Ho     2H    2×2.5

β= —— =  —— = ——— =20.83

h      h       0.24 

µ1 µ2[β]=1.2×1.0×28.8=34.56

β≤µ1 µ2[β]，符合要求。

2、 受压承载力计算

N=6×0.24×2.5×19×0.85=58.14KN

ΦfcA=0.6×0.83×103×0.24×6=717.12KN

N≤ΦfcA符合要求。

3、 大放脚砖基础

P=[（0.36+0.48+0.60）×6×0.12+58.14]÷(0.6×6)=16.4Kpa

取台阶宽高比允许值tgx=1:1.50

                              1

因此bo+2H0tga=0.48+2×0.12×—— =0.64

                            1.50
b=0.60<0.64,符合要求。

4、 受弯承载力计算

风载引起M=1.4wH12 =1.4×0.4×6×2.5×2.52
12              12

=4.375KN·m

                     0.24×36 

  ftmW=0.12×103×—————— =86.4KN·m

                      12

M< ftmW,符合要求

5、地基承载力计算：取fk=100KPa

p=16.4Kpa,  f=1.1fk=110KPa

p<f,符合要求

4、 施工要求

1、本工程采用五斗一眼的砌筑方法，用MU10标准砖，M5混合砂浆砌筑，砌筑时墙面不应有竖向通缝。

2、砌筑整砖砌，砌前试摆，不够整砖处加砌丁砖，不得砍凿斗砖。

3、砌体灰缝控制在7-13mm，一般为10mm.

4、转角处砌成实砌体，砖柱与片墙间互相咬合，接槎严密，保证砖柱和片墙的垂直度。

图墙结构图附后
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